

Destrucción y muerte por riada en Bermejo

Decenas de muertos especialmente niños, la inundación total del pueblo fronterizo de Bermejo y la destrucción del campamento de trabajadores de YPFB con grandes pérdidas en maquinaria, es el resultado de la torrencial lluvia que durante doce horas azotó a aquella región.

Por las mismas causas, las comunicaciones se interrumpieron aproximadamente al mediodía. La información que registramos, fue conseguida a través de un radioaficionado en La Paz, quien logró contacto a las 21 horas de anoche con el Dr. Eduardo Williams, Jefe Médico de la CNS que hizo un relato pormenorizado a esta redacción y pidió la pronta ayuda del gobierno para dar alimentación y evacuar a las familias de petroleros y campesinos que tuvieron que huir las partes elevadas aterrorizadas por la descomunal avalancha de agua.

Aproximadamente al amanecer de ayer, los pobladores de Bermejo despertaron desconcertados por la fuerza con la que caía la lluvia. Los ríos Bermejo y Tarija —próximos al lugar amenazaban con desbordarse a cada instante. Muy pronto, ese extremo se hizo real y las turbias aguas inundaron las plantaciones de caña cuya pérdida es total.

La confusión aumentó a los pocos minutos, tractores y todo el material rodante disponible se utilizó para rescatar a niños, mujeres y ancianos.

Lamentablemente, la fuerza desecadenada fue superior a todo intento y entre gritos de horror, la gente era arrastrada junto a muebles, enseres caseros y animales.

Las casas que la población fueron totalmente devastadas. El nivel del agua llegaba a las ventanas más altas de las construcciones.

No se ha podido establecer el número de desaparecidos. Las pérdidas son cuantiosas, todo el campamento ha desaparecido.

Este dramático relato del Dr. Williams fue captado en La Paz mediante el radioaficionado Juan Rojas Bravo de las siglas CPI Hm.

Es probable que en el curso de las próximas horas, las autoridades emitan un comunicado haciendo conocer la magnitud del desastre. Es necesario destacar que, en aquel distrito del departamento de Tarija funciona un Ingeniero Azucarero "Stephen Leigh" y paralelamente a este complejo industrial una firma japonesa estaba concluyendo las obras de ampliación de este centro industrial.

El Presidente del Consejo Nacional de Educación Superior —CNES— reveló que la falta de un refuerzo presupuestario ocasionaría el cierre de las universidades Miguel Tejada Velasco hizo el anuncio poco después de haber conversado con el Presidente de la República.

El Gral. Banzer visitó ayer en la mañana las oficinas del CNES y, según se pudo saber, juntamente con algunos ministros, recibió un detallado informe sobre los proyectos destinados para dinamizar el desenvolvimiento de la Universidad Boliviana. La reunión fue cumplida a puertas cerradas. El Presidente Banzer y sus inmediatos colaboradores permanecieron en CNES dos horas.

Universidades en peligro de cierre

Existe fuerte déficit de presupuesto

El Presidente del Consejo Nacional de Educación Superior —CNES— reveló que la falta de un refuerzo presupuestario ocasionaría el cierre de las universidades Miguel Tejada Velasco hizo el anuncio poco después de haber conversado con el Presidente de la República.

El Gral. Banzer visitó ayer en la mañana las oficinas del CNES y, según se pudo saber, juntamente con algunos ministros, recibió un detallado informe sobre los proyectos destinados para dinamizar el desenvolvimiento de la Universidad Boliviana. La reunión fue cumplida a puertas cerradas. El Presidente Banzer y sus inmediatos colaboradores permanecieron en CNES dos horas.

DEFICIT

El Presidente del CNES, denotando preocupación por las obligaciones económicas, puntualizó que la Universidad Boliviana carece de recursos propios. Anotó que los bajos ingresos por matrículas y otros menores, cubren solamente el 12% del presupuesto total.

Relacionó el aumento de salarios a los funcionarios y catedráticos de las universidades del país y la vigencia del bono de \$b. 400.— Dijo que actualmente es fuerte la presión por el aumento y no se descartaría la posibilidad de un paro de tipo sindical.

Paralelamente a ese riesgo, se acumula el déficit presupuestario y la imposibilidad de hacer frente a las obligaciones, por lo que, según el ingeniero Tejada, podría sobrevenir el cierre de todas las universidades en el país. Sin tomar en cuenta el bono de \$b. 400.— la Universidad Boliviana tiene que cubrir —solo para el aumento del 25 a 30%— un presupuesto anual de \$b. 40.000.000.— Informó el Presidente del CNES que el refuerzo presupuestario ha sido planteado al Ministerio de Finanzas. Destacó que no sólo es importante sino muy urgente que el gobierno conceda un aumento para "poder de este modo mantener abiertas las universidades". La gestión académica de 1974, añadió, aumentará 14 nuevas carreras y éstas totalizarán \$b. 1.000.000.—

INFORMÓ AL PRESIDENTE Banzer y sus ministros llegaron al edificio donde funciona el CNES al mediodía de ayer. Inmediatamente a la invitación del Presidente de esa institución Tejada Velasco, ingresaron al salón principal donde dicha autoridad, en reunión a puertas cerradas, hizo una amplia explicación, utilizando para ello gráficos y diapositivas, sobre los planes y proyecciones que deberán ser puestas en ejecución para impulsar y desarrollo de la Universidad Boliviana.

(Pasa a la Pág. 4ª Col. 4ª)

(Pasa a la Pág. 5ª Col. 3ª)

(Pasa a la Pág. 4ª Col. 1ª)

para dialogar y buscar una solución al conflicto.

La reunión se desarrolló en la Subprefectura de Quillacollo donde se advirtió una movilización general de efectivos de las tres instituciones que conforman la Policía Boliviana, quienes trataban de contener el ingreso de grupos que continuamente hostigaban a los agentes del orden.

(Pasa a la Pág. 5ª Col. 1ª)

Paralizan actividades hoy

bancarios y constructores

Los importantes sectores laborales del país, ingresaron a partir de las cero horas de hoy a un paro de 24 horas, como protesta por las determinaciones económicas adoptadas por el gobierno.

Los máximos organismos sindicales de bancarios y constructores instruyeron la suspensión de labores de sus afiliados, por el tiempo anteriormente mencionado y con carácter nacional.

BANCAARIOS

Directivos de la Confederación Nacional de Trabajadores Bancarios, luego de una prolongada reunión, emitieron un Voto Resolutivo de cinco puntos disponiendo el paro de labores "como enérgica protesta por las medidas económicas anti-populares promulgadas por el gobierno".

La parte considerativa del mencionado pronunciamiento dice:

CONSIDERANDO:

Que, las últimas medidas dictadas por el Supremo Gobierno, han situado a la clase trabajadora del país en los umbrales del hambre y la miseria, realidad que de ninguna manera es ajena a los trabajadores bancarios, solidariándose ampliamente con las justas demandas laborales:

RESOLUCION

Los cinco puntos resolutivos del documento, expresan:

"Primero.— Decretar paro de labores por 24 horas en todas las instituciones bancarias y compañías de seguro afiliadas en escala nacional, a partir de las cero horas del día jueves 24 de enero de 1974, en actitud de enérgica protesta por las medidas económicas anti-populares promulgadas por el gobierno.

Segundo.— Exigir al Supremo Go-

bierno la reducción del impuesto del 9% que el Estado percibe sobre los créditos otorgados por las entidades bancarias, al 3%, y el 8% restante se consolide en favor de dichas instituciones, de igual manera se mantenga el régimen anterior respecto a los porcentajes sobre el encaje legal, como medio de defensa de nuestras fuentes de trabajo, que con las re-

cientes disposiciones gubernamentales se encontrarán frente a un grave colapso económico.

Tercero.— Exigir de las autoridades de gobierno adopten las medidas más efectivas para controlar la especulación, determinando asimismo el cumplimiento de precios de los artículos esenciales de uso y consumo.

(Pasa a la Pág. 4ª Col. 4ª)

(Pasa a la Pág. 4ª Col. 4ª)